
SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 29 DICEMBRE 2017 - PROCESSO VERBALE RELATIVO  AL PUNTO 
N. 3 ALL’ORDINE DEL GIORNO  

OGGETTO: VARIAZIONE BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2017/2019 – RATIFICA DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE N.98 DEL 30 NOVEMBRE 2017 ADOTTATA AI SENSI DELL’AR.175, COMMA 4 
DEL D.LGS. N.267/2000. 

Preliminarmente, in relazione all’argomento iscritto al n.2) all’ordine del giorno – avente a oggetto “ 
Delibera di indirizzo di rettifiche, integrazioni e modifiche statutarie della Poliservice S.p.A. post fusione, 
approvate con delibera di Consiglio Comunale n.36 del 4.12.2017 “ – il  Sindaco  invita i consiglieri comunali 
a  prendere atto della necessità di rinviare ad altra seduta la trattazione dell’argomento suddetto, la cui 
discussione e deliberazione non può validamente avvenire anticipatamente rispetto all’esercizio di analoga 
competenza da parte dell’Unione dei Comuni “ Città Territorio della Val Vibrata “. Occorre quindi attendere 
che si pronunci il Consiglio dell’Unione, prima di poter validamente deliberare da parte del singolo Comune 
associato.   

Il Sindaco pone ai voti la proposta di rinvio del presente punto all’ordine del giorno, per le motivazioni testè 
rappresentate. 

La proposta di rinvio della discussione e votazione dell’argomento iscritto al n.2) all’ordine del giorno - 
avente a oggetto “ Delibera di indirizzo di rettifiche, integrazioni e modifiche statutarie della Poliservice 
S.p.A. post fusione, approvate con delibera di Consiglio Comunale n.36 del 4.12.2017 “ viene approvata 
all’unanimità dei consiglieri presenti e votanti (n.10/10). 

A questo punto il Sindaco introduce la trattazione del punto iscritto al n.3) dell’ordine del giorno, come i 
epigrafe. Dopo la sintetica illustrazione del contenuto della proposta, seguono gli interventi dei consiglieri: 

- Alessandra Candelori, la quale chiede un chiarimento in merito al fondo di solidarietà comunale. 
 

- Sindaco (risponde): “  Sì, in effetti quella di quest’anno è una situazione di eccezionalità, perché 
avevano errato il conteggio del fondo. E’ una situazione che va a nostro favore, ma è chiaramente 
limitata all’anno in corso e non si ripresenterà anche il successivo “. 

 
- Candelori: “  Osservo che la farmacia comunale ha avuto un calo di fatturato “. 

 
- Sindaco: “  La farmacia va bene, ciò che alla fine conta sono gli utili, non il fatturato “. 

 

A seguire, il Sindaco comunica ai consiglieri comunali che la Cassa Depositi e Prestiti non ha concesso il 
mutuo per il finanziamento del debito fuori bilancio susseguente al contenzioso con De Berardinis, e illustra 
la motivazione formalmente addotta dall’Istituto, consistente nella circostanza che la richiesta era già stata 
respinta lo scorso anno, quando il Consiglio Comunale approvò la prima delibera per il riconoscimento di 
legittimità del debito. 

- Candelori: “  Ci sono degli introiti in più per il Cimitero. Chiedo se avete intenzione di fare degli 
interventi, anche perché sono assolutamente necessari e c’è malcontento tra la gente. Infatti stanno 
pagando di più per le lampade ma la situazione del cimitero resta sempre quella “. 

- Sindaco: “ Nel mese di febbraio costruiremo dei loculi sia a Sant’Omero sia a Poggio Morello. Alcuni 
piccoli interventi di manutenzione sono già stati fatti. Certo c’è da ricordare che ci sono delle difficoltà; 
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non per tornare sul solito discorso ma oggettivamente ci siamo fatti carico e dobbiamo gestire una 
situazione debitoria davvero pesante, per le sanzioni al mancato rispetto del patto di stabilità (e 
fortuna che l’importo è ridotto), per le cause che il Comune ha perso ad esempio sul licenziamento del 
dipendente ecc. … . Infatti noi non abbiamo contratto mutui, e il nostro è un bilancio lacrime e sangue 
“. 

- Candelori: “  Prima di passare al voto, devo nuovamente rimarcare il problema dei documenti del 
Consiglio. I tempi ora previsti dal Regolamento sono troppo ristretti e per noi diventa quasi impossibile 
leggerli ed esaminarli in tempo per la trattazione in seduta. Neanche abbiamo il tempo di chiedere 
qualche delucidazione al funzionario responsabile, perché ce li fate avere il sabato tardi e poi gli uffici 
chiudono, e lunedì è già Consiglio “. 

Di seguito, posta dal Sindaco in votazione la proposta di deliberazione iscritta al punto n.3) dell’ordine del 
giorno della presente seduta consiliare, essa viene approvata  con  

 n. 8 voti favorevoli,  n.2 voti contrari (Candelori, Pelliccioni). 

Di seguito, con separata votazione che riproduce il medesimo esito della precedente, il presente atto  viene 
reso immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti d cui all’articolo 134, ultimo comma del D.Lgs.18 
agosto 2000, n.267. 

You created this PDF from an application that is not licensed to print to novaPDF printer (http://www.novapdf.com)

http://www.novapdf.com

